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Πειραιώς: Παράδειγμα και πρότυπο ο Άγιος 
Σεραφείμ σε αυτή την κρίσιμη εποχή – 
Πολυαρχιερατικός Εσπερινός Ονομαστηρίων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Η Ακολουθία του Εσπερινού επί τη μνήμη του Αγίου 
Ιερομάρτυρος Σεραφείμ Επισκόπου Φαναρίου, εορτή κατά την 
οποία άγει τα ονομαστήριά του ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ, τελέστηκε εχθές, Τρίτη 3 
Δεκεμβρίου 2024, στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Αγίων 
Κωνσταντίνου και Ελένης Πειραιώς.

Ο πολυαρχιερατικός Εσπερινός τελέστηκε χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Πατρών κ. Χρυσοστόμου και συγχοροστατούντων των 
Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Βρεσθένης κ. Θεοκλήτου, Ύδρας κ. Εφραίμ,
Κορωνίας κ. Παντελεήμονος, Μεσσηνίας κ. Χρυσοστόμου, Ιλίου κ. Αθηναγόρα
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και Γρεβενών κ. Δαβίδ, των Θεοφιλεστάτων Επισκόπων Χριστιανουπόλεως 
κ. Προκοπίου, Ρωγών κ. Θεοφίλου και Αχελώου κ. Νήφωνος και του 
εορτάζοντος Μητροπολίτου Πειραιώς κ. Σεραφείμ. Παρέστη, επίσης, 
συμπροσευχόμενος στο Ιερό Βήμα ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Διοσπόλεως
κ. Εμμανουήλ.



Πειραιώς Σεραφείμ: Η Εκκλησία είναι μία αλήθεια 
αιώνια
Στη σύντομη προσλαλιά του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. 
Σεραφείμ αναφερόμενος στην εόρτιο μνήμη του Αγίου Ιερομάρτυρος και 
Νεομάρτυρος Σεραφείμ, Επισκόπου Φαναρίου και Νεοχωρίου, επεσήμανε πως η 
παρουσία των Αγίων Αρχιερέων δεν είναι κίνηση αβροφροσύνης, αλλά ένα 
ταυτόσημο γεγονός για την Εκκλησία μας που δείχνει την ενότητα της πίστεως 
την, οποία μας προσφέρουν οι Σεβασμιώτατοι αδελφοί με την παρουσία και την 
αγάπη τους.

Σημείωσε πως ο Αρχιερείς προσήλθαν για να καταδείξουν σε όλο τον κόσμο ότι η 
Εκκλησία μας είναι ένα Σώμα, μία κοινωνία αγάπης και ζωής, με κεφαλή τον Κύριό 
μας Ιησού Χριστό και πως η Αγία μας Εκκλησία είναι μία αλήθεια αιώνια την οποία 
αγιάζει και ευλογεί το Πανάγιο Πνεύμα.

Στην συνέχεια επεσήμανε πως τιμούμε τον Ιερομάρτυρα Άγιο Σεραφείμ, ο οποίος 
έμεινε πιστός και εδραίος στην πίστη των Αποστόλων και των Αγίων Οικουμενικών 
Συνόδων και προτίμησε τον τραγικό θάνατο του ανασκολοπισμού, αντί να 
προδώσει την πίστη για να επιβιώσει για κάποια γήινα χρόνια. Έκανε λόγο για έναν 
ήρωα της πίστεώς μας ο οποίος αποτελεί παράδειγμα και πρότυπο σε αυτή την 
κρίσιμη εποχή.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς ευχαρίστησε εκ βάθους καρδίας 
ξεχωριστά όλους τους παρισταμένους Αρχιερείς.



Πατρών Χρυσόστομος: Σύμβολο θυσίας για την 
ελευθερία ο Άγιος Σεραφείμ
Τον Θείο Λόγο κήρυξε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών κ. Χρυσόστομος,
ο οποίος, μεταξύ άλλων, αναφέρθηκε στο ρόλο της Εκκλησίας για την διατήρηση 
της εθνικής και θρησκευτικής μας ταυτότητας, αλλά και στην θυσία των χιλιάδων 
Επισκόπων και κληρικών για την Πατρίδα και το Έθνος.

«Αν είμαστε εμείς σήμερα ελεύθεροι» «το χρωστάμε στους Αγίους Αποστόλους και 
στους Αγίους της Εκκλησίας μας, τους Ομολογητάς και Μάρτυρας», είπε 
χαρακτηριστικά ο Σεβασμιώτατος, διερωτώμενος «Τί θα ήταν η Ελλάδα; Τι θα 
ήταν οι Έλληνες; Ποιοι θα ήμασταν άραγε αν δεν θυσιάζονταν όλοι αυτοί μετά την 
άλωση της Κωνσταντινουπόλεως, οι ήρωες και μάρτυρες, Αρχιερείς, ιερείς, 
διάκονοι και μοναχοί, αλλά και λαϊκοί άνθρωποι κάθε ηλικίας και κάθε κοινωνικής 
τάξεως;».

Χαρακτήρισε τον Άγιο Σεραφείμ, Επίσκοπο Φαναρίου και Νεοχωρίου ως σύμβολο 
θυσίας για την ελευθερία και την πίστη, υπενθυμίζοντας τις δοκιμασίες των 
Ελλήνων κατά την περίοδο της Τουρκοκρατίας, αλλά και τη συμβολή των 
Νεομαρτύρων στη διατήρηση της Ορθόδοξης πίστης μας. «Ο Άγιος 
Εθνοϊερομάρτης Σεραφείμ Επίσκοπος Φαναρίου και Νεοχωρίου, σε χρόνους 
δύσκολους και δύσκολους για την Εκκλησία και το γένος, ύψωσε το ανάστημά του 
και αντιστάθηκε εις τον εχθρόν και τον τύραννον εκείνων, ο οποίος ήθελε να 
ισοπεδώσει τα πάντα και να εξισλαμίσει αυτόν τον λαόν»



, υπογράμμισε χαρακτηριστικά.

Παράλληλα ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών κ. Χρυσόστομος, τόνισε τη 
σημασία που έχει ο Επίσκοπος ως θεμελιώδης πυλώνας της Εκκλησίας και 
εγγυητή της ενότητας, της αλήθειας και της πνευματικής καθοδήγησης.

Τέλος, θέλοντας να ευχηθεί, εκ μέρους όλων, στον εορτάζοντα Μητροπολίτη 
Πειραιώς κ. Σεραφείμ, αφού επεσήμανε πως ο Επίσκοπος εγγυάται την αλήθεια, 
την τάξη και την ενότητα μέσα στην Εκκλησία, αναφερόμενος στην 
προσωπικότητα του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πειραιώς, τόνισε: «Είστε 
πατέρας φιλόστοργος, διδάσκαλος ακραιφνής. Είστε ο ιατρός που θέτεται τα 
απαραίτητα επιθήματα για τις πληγές τις πνευματικές και ψυχικές, ώστε να 
θεραπεύετε τον λαόν σας».



Αξίζει να σημειώσουμε ότι τον αριστερό χορό διακόνησε η Χορωδία των Ιερέων 
της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς, υπό την Διεύθυνση του Πρωτοπρεσβυτέρου 
Ελισσαίου Κυνούση, ενώ την όλη τάξη της Ακολουθίας του πολυαρχιερατικού 
Εσπερινού είχε ο Πρωτοπρεσβύτερος Ιωάννης Παναγιώτου, Γενικός Αρχιερατικό 
Επίτροπος της τοπικής μας Εκκλησίας και προϊστάμενος του Μητροπολιτικού 
Ιερού Ναού Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης Πειραιώς.





Δείτε πλούσιο φωτογραφικό υλικό ΕΔΩ.
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